



О Б Щ И Н А П Е Р Н И К

Сертифицирана по ISO 9001: 2015

2300 Перник, пл. „Св. Иван Рилски ” 1А ;
тел: 076 /602933; факс 076/603890; www.pernik.bg

МОТИВИ

За изготвяне на Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №2 за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги на територията на Община Перник

1. ПРИЧИНИ, КОИТО НАЛАГАТ ПРИЕМАНЕТО

Предложението за допълнение на Наредба №2 за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги на територията на Община Перник горепосоченото намаление на таксите за административни услуги, когато те се предоставят по електронен път, е направено по следните съображения: Стратегията за развитие на електронното управление в Република България 2019 - 2025 г. обхваща развитието на четири основни направления за комуникация и услуги: “Администрация – Граждани” – включва съвременни Интернет и интранет WEB базирани решения, съчетани с традиционните средства за осигуряване на широк достъп, които да водят до качествени промени в условията за комуникиране и предоставяне на услуги за гражданите. “Администрация – Бизнес” – включва съвременни решения, които оптимизират процесите и деловите отношения между администрацията и различните икономически субекти. “Администрация – Администрация” – включва развитие на информационните технологии в национален и междудържавен аспект с оглед на ефективно взаимодействие между различните административни структури. “Вътрешноведомствена ефективност и ефикасност” – включва организиране и оптимизиране на бизнес процесите, на отношенията “Администрация – Служители” и на комуникацията в отделните административни структури. В изпълнение на тази стратегия Държавна агенция Електронно управление, понастоящем Министерство на електронното управление, разработиха Единен модел за заявяване, заплащане и предоставяне на електронни услуги.

Насърчаването на гражданите към използването на електронни услуги може да се постигне с различни средства, сред които са, от една страна, подобряване на качеството на услугите, намаляването на административната тежест посредством по-малко изчакване и други, но и посредством финансово стимулиране, което се изразява в намаляване стойността на административните услуги. Преминаването към електронни услуги там където е възможно е и своеобразен инструмент за повишаване прозрачността на действията на администрацията.

Като последователна политика на национално и местно ниво, Парламентът прие изменение и допълнение на Закона за електронното управление, като създаде нов чл. 10а, предвиждащ административните органи да предоставят административните услуги по електронен път с намалена такса спрямо таксата за присъствено заявяване и предоставяне.

От 2024г. на територията на Община Перник функционира Международен младежки център - Перник, като във връзка с оптимизиране дейността му по отношение на ползването, и управлението на помещенията, пространствата и местата за настаняване в сградата му, находяща се в гр.Перник, ул.Радомир №1А е необходимо да се регламентират цените и таксите за настаняване и наеман еот външни ползватели и от организации, работещи с и за млад и хора, реализиращи дейности и проекти по програми на Министерство на образованието и науката, Министерство на младежта и спорта, Европейската комисия и др.

2.ЦЕЛИ КОИТО СЕ ПОСТАВЯТ

Спазване принципите за откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, конкретно при определяне размера, реда и начина на събиране и освобождаване от заплащане на местните такси и цени на услуги на територията на общината. Намаляване административната тежест пред гражданите и бизнеса. Насърчаване използването електронни административни услуги. Оптимизиране на процесите в администрацията с оглед намаляване човекопотока в Центровете за административно обслужване.

3. ФИНАНСОВИ И ДРУГИ СРЕДСТВА, НЕОБХОДИМИ ЗА ПРИЛАГАНЕТО НА НАРЕДБАТА

За въвеждането на предвидената промяна на таксата за предоставяне на административни услуги по електронен път не са необходими допълнителни финансови средства.

По отношение на останалите изменения допълнителен финансов, материален и човешки ресурс не е необходим.

4. ОЧАКВАНИТЕ РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРИЛАГАНЕТО, ВКЛЮЧИТЕЛНО ФИНАНСОВИТЕ, АКОИМА ТАКИВА

Подобряване процесите по предоставяне на административни услуги и дигитализиране на процесите.

5.АНАЛИЗ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ С ПРАВОТО НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

Настоящата наредба е създадена в съответствие с принципите на Европейската харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие,

както и с директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид съответствието на проекта на Наредбата с основния нормативен акт (ЗМДТ), Закона за електронното управление и други закони, предвиждащи изискване и правомощия за събиране на цени и такси на услуги, предоставяни от Община Перник

КМЕТ НА ОБЩИНА ПЕРНИК:
/Станислав Владимиров/ П